
 : إذا كان لدٌنا عٌنه من الأزواج المرتبة , معادلة خط الانحدار

xn,yn) ( x1 , y1 ) , … , ( 

نحصل على لوحة الانتشار و منها نستدل  x , yو وجدنا هذه النقاط على المستوى  -

  أن كان ٌمكن تطبٌق خط مستقٌم على شكل الانتشار أم لا .

  أمكن التعبٌر عنها بالمعادلة:  x , yلاقة خطٌة بٌن المتغٌرٌن إذا فرضنا أن هناك ع -

 Y = A + Bx + e 

 : الخطأ بالتقدٌر.   eحٌث أن 

, و تقدٌر  aهو  Aلذلك نفرض أن تقدٌر ,  A , B تقدٌر هو المطلوب -

B  هوb .  

  هو:  yفٌكون تقدٌر  -

  

ٌمة الذي حصلنا علٌه بتعوٌض ق xعلى  yخط الانحدار معادلة و هو  -

b , a .  

  حٌث 

  
  

 حٌث:  

 .  x1 , … , xhالوسط الحسابً :    ̅     ̅

 .  y1 , … , yh: الوسط الحسابً   ̅     ̅



ثم فدر  للبٌانات فً الجدول التالً xعلى  yاوجد معادلة خط الانحدار مثال: 

عندما تكون قٌمة  Y. ثم اوجد الخطأ فً تقدي X=9عندما تكون قٌمة  Yقٌمة 

X=9 . 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

X2 XY Y X 

16 8 2 4 

111 61 6 11 

81 72 8 9 

144 132 11 12 

64 41 5 8 

25 21 4 5 

431 332 36 48 



-   

  

  معادلة خط الانحدار هً:  -

  
  

  : x = 9عندما  yالقٌمة التقدٌرٌة للمتغٌر   -

  
  التقديري الخطأ -

  
 


